
CONSIGLIO COMUNALE DEL 23.03.2016

Interventi Sigg. consiglieri

Modifica degli Artt. 33 e 45 del Regolamento di contabilità

Presidente

Terzo punto. Come d’accordo metteremo in votazione singolarmente i punti del 

bilancio ma faremo una discussione unica. Quindi il punto 8 dell’ordine del 

giorno  che  è  quello  degli  articoli  33  e  45  del  Regolamento  di  contabilità 

dovremmo mettere in votazione di anticiparlo adesso come terzo punto perché 

non  fa  parte  del  bilancio.  Quindi  se  siete  d’accordo  mettiamo in  votazione 

l’anticipazione dell’ottavo al terzo punto e di conseguenza verranno scalati tutti 

gli altri punti quindi il terzo diventerà quarto, il quarto diventerà il quinto e 

così  di  conseguenza.  Vi  chiedo  se  possiamo  mettere  questa  proposta  in 

votazione.

Favorevoli … all’unanimità

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno.

Quindi  all’unanimità  questo punto lo  passiamo come terzo  punto:  Modifica 

degli artt. 33 e 45 del Regolamento di contabilità.

Ha chiesto la parola il Sindaco ne ha facoltà.

Sindaco

Grazie  Presidente.  È  solo  una  modifica  al  regolamento  di  contabilità  su 

un’interpretazione lessicale da parte della nostra Tesoreria. Vi leggo la delibera: 

...  per  le  motivazioni  espresse  in  premessa  di  apportare  al  regolamento 

comunale  per  la  contabilità  le  seguenti  modifiche:  art.  33 comma II  nuovo 

testo: “ogni ordinativo di incasso è sottoscritto dal responsabile finanziario o da 

suoi  delegati”  compare  la  scritta  specifica  “da  suoi  delegati”  perché  nella 

vecchia formulazione non era chiaro, sembrava che dovesse essere sempre il 

responsabile finanziario a firmare ma se è in ferie si inchioda tutto, allora “o 

dai suoi delegati”, quindi chiaramente sempre uno dell’ufficio. 

Nell’art. 45 comma I nuovo testo “i mandati di pagamento sono redatti in forma 

elettronica e firmati digitalmente dal responsabile del servizio finanziario o da 
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suoi delegati - viene ripetuto - entro i termini di scadenza dei debiti fissati da 

prescrizioni normative o indicati nell’atto di liquidazione. Il servizio finanziario 

provvede alla contabilizzazione dei mandati ed all’inoltro in formato elettronico, 

al  tesoriere  a  mezzo  di  elenco  progressivo  numerato  e  datato.  Il  servizio 

finanziario provvede alla contabilizzazione dei mandati  con l’attribuzione del 

numero progressivo alla  data  di  emissione all’inoltro  al  tesoriere  o  a  darne 

avviso al creditore”. Tutto quello che ho letto è quello che c’è già, si inserisce 

semplicemente la dicitura: “o da suoi delegati” in modo che sia ben chiaro in 

tesoreria che se il dottor Bauducco è in ferie c’è un delegato da parte del suo 

ufficio che può andare a fare i mandati in tesoreria.

Presidente

Ringrazio il Sindaco. Chiedo chi vuole fare degli interventi? Ha chiesto la parola 

il consigliere Beretta, ne ha facoltà.

Consigliere Beretta

Grazie Presidente. È una modifica assolutamente ragionevole per cui non ci 

sono ragioni per non votarla. Il voto della maggioranza sarà un voto favorevole. 

Grazie.

Presidente

Ringrazio  il  consigliere  Beretta.  Chiedo  chi  vuol  fare  degli  interventi...  Ha 

chiesto la parola il consigliere Mango, ne ha facoltà.

Consigliere Mango

Per noi è una semplice dichiarazione di voto: astensione.

Presidente

Ringrazio il consigliere Mango. Ha chiesto la parola la consigliera Pirro, ne ha 

facoltà.
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Consigliera Pirro

Grazie  Presidente.  Il  nostro  voto,  visto  che  è  un  adeguamento  per  il 

miglioramento del funzionamento degli uffici comunali, sarà favorevole.

Presidente

Ringrazio la consigliera Pirro. Chiedo se ci sono ancora degli interventi? Direi 

che possiamo mettere in votazione, mettiamo in votazione.

Favorevoli …

Contrari … nessuno

Astenuti … i consiglieri Bona, Russo, Lo Nobile e Mango.
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